Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад №20» Изобильненского городского округа 
Ставропольского края

Конспект непосредственной образовательной деятельности

по речевому развитию на тему «Кто сказал МЯУ?»

для детей младшего дошкольного возраста

                                                                        Сороколетовой Т.В.

                                                    Воспитатель  сред. гр. № 1

Программное содержание:

1. Развивать понимание речи и активизировать словарь. Обогащать словарь детей существительными, обозначающие названия животных; прилагательными, обозначающие признаки. Упражнять в правильном произношении звукоподражаний.

2. Формировать представления детей о животных (рыбках, насекомых, петухе, мыши), учить выделять характерные особенности, называть некоторые части тела животных.
3. Воспитывать любовь к природе, дружеские отношения между детьми.

Оборудование: 
Игрушки (щенок, собака, петушок, пчела, мышка), аквариум с рыбкой, маска собаки, будка для собаки, ширма, фасоль, горох, семена подсолнуха, горшок для посадки семян, угощение для детей.

Предшествующая работа:

Загадывание и разгадывание загадок про животных, пальчиковые игры, упражнения на развитие дыхания, п/и «Лохматый пёс», заучивание стихов, беседа о насекомых и растениях, наблюдение за рыбкой в аквариуме.

Ход НОД:

Воспитатель: Ребята, отгадайте загадку: Гладишь – ласкается,

  Дразнишь – кусается. (Собака).

На ковре лежит игрушечный Щенок. Воспитатель начинает обыгрывать сказку.
Воспитатель: Щенок спал на коврике около дивана, вдруг сквозь сон он услышал, как кто-то громко сказал: «МЯУ!» (ребёнок за ширмой). Щенок вскочил, заглянул под стул, под ковёр – никого нет. Выбежал во двор и увидел Петуха.
- Это ты сказал МЯУ? – спросил Щенок Петуха.

- Нет, я говорю… - Петух захлопал крыльями и закричал…(воспитатель спрашивает у детей как кричит Петух).

Воспитатель: Ребята, посмотрите, у Петушка смешались бобовые зёрнышки, нужно разложить их, фасоль – в красную коробочку, а горох – в синюю (дети раскладывают за первым столом).
- А больше ты ничего не умеешь говорить? – спросил Щенок.

- Нет, только «кукареку» - сказал Петух.

Щенок почесал задней лапой за ухом и пошёл домой. Вдруг у самого крыльца он увидел Мышь.
- Это ты сказала МЯУ? – строго спросил Щенок.

-Нет, я говорю…(воспитатель спрашивает у детей, как пищит Мышь).

Мышь: Помогите, ребята, мои мышата голодные!
Воспитатель: Дети, что любит кушать Мышь? (добиваться от детей полного ответа). Сейчас мы посадим семена подсолнуха, что из них вырастет? (ответы детей).

Во время посадки дети рассказывают стихотворение «Песенка дождя».

Воспитатель: Ребята, семена нужно полить, чтобы они росли лучше. Теперь мышата голодными не останутся.
Проводится пальчиковая игра «Цветок» ( по образцу одного из детей).

Воспитатель: Щенок побежал дальше. Вдруг в собачьей конуре кто-то зашевелился. Навстречу Щенку выскочил огромный лохматый Пёс.
- Это Вы сказали МЯУ? – прошептал Щенок.

- Нет, не я, (воспитатель спрашивает у детей, как лает Пёс и как лает Щенок)
Проводится подвижная игра «Лохматый пёс» 2 раза.

Воспитатель: Побежал Щенок в сад и увидел на цветке мохнатую Пчелу.

- Это ты сказала МЯУ? – спросил Щенок у Пчелы. Но Пчела в ответ зажужжала, как жужжит Пчела? Дети, какие насекомые летают с Пчелой на полянке? (ответы детей).

Проводится упражнение на развитие дыхания «Цветы».

Воспитатель: Подбежал Щенок к пруду и увидел там Рыбку.

- Это ты сказала МЯУ? – спросил он.

Но Рыба ничего не ответила, а только махнула хвостом.
- Ребята, почему Рыба не ответила Щенку? (добиваться от детей полного ответа).
- Где живёт Рыба? Что есть у Рыбы? Для чего нужны плавники? Чем покрыто тело Рыбы?

Воспитатель: Мы Рыбку с вами сейчас покормим.

Проводится пальчиковая игра «Рыбки».

Воспитатель: Пришёл Щенок домой. Грустный, улёгся он на своём коврике и вдруг услышал, как кто-то громко сказал: «МЯУ!» (девочка – кошка подбегает к Щенку)
-МЯУ! – сказала Кошка.

Воспитатель: Теперь Щенок знал, кто сказал МЯУ.
Кошка принесла угощение для детей.

Итог: Дети, встречаясь с животными, играли в различные игры, отгадывали загадки, выполняли задания, вместе со Щенком узнали, кто же всё-таки сказал МЯУ.
